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小东江的美就如画里走出的幽
静娴雅女子，她的美在那周遭环绕的
翠绿的映衬里，从那一顷碧波中涟漪
般的漾出，从那朝夕变幻、暮起晨落
的迷雾中烟霞般的飘来。 当我望见小
东江上白雾弥漫时，马上忘记了一路
的长途奔波，整个人沉浸其中。“满目
烟光望 处，一泓碧水醉青山。”大凡这
就是小东江的景致了。 小东江如一条
白玉带，柔软地缠绵在两岸的苍翠青
山之间。白雾弥漫、 飘逸飞扬、轻舟摇
橹、若隐若现的雾水云山奇观，如一
幅漫江浸染的水墨图画，美不胜收。

行者喜欢在这里徒步山水，游人
喜欢在这发呆，当然，这里吸引来的
更多的是一群群好摄之徒。 据说这一
奇特景色最早是被眼尖的摄影爱好
者所发现，吸引众多摄影发烧友背着
“长枪短炮”，不远千里聚集于此。 特别
是每年的 4月到 11月， 来小东江“猎
色”的影友更是络绎不绝。

身处小东江，人如仙境中
早上 5 点多从资兴城区出发，10

分钟后那如梦如幻、云雾缭绕的小东
江就出现在眼前，这一美好景致来得

那么突然，让你毫无准备。 天还只微
微亮，已经见有人从公路顺着栈道往
下面河边走去，又听到下面细细的人
声不断。 才发现，我们来得并不算早，
已有不少影友静候多时。

太阳终于按耐不住了现身了，阳
光还没有透过云层，就一下惊起了薄
雾。 湖面像一口刚刚揭开锅盖的大
锅，雾酷似蒸气，从水面上一片片地
揭起， 有的仍然和水面缠绵片刻，才
轻轻地飞起，在水面上低低地快速漂
移。 且看那江面上，一层白色的雾纱
似气似烟在轻轻流动，有时如一层淡
淡的轻烟，蛰伏于寂静无声的东江水
之面上；而有时，则浓浓地升腾到青
葱翠绿的山之腰，如絮如棉。 一缕阳
光终于历经重重困难，透过云层照在
湖面上，照在湖面的暗处，像探照灯
般照亮了一小片光亮；又像一个调皮
的孩子朝那里用镜子映出光影，那里
的雾就亮起来了。 霎时间，美轮美奂
的光影呈现在同一幅山水画中，波光
粼粼，美不胜收，让我们进入了如梦
如幻的境界，渔民放下的船只成为雾
海中美丽跃然的点缀。 我置身于这样
一幅景致流动着的画卷中，感觉就如
这雾气般轻飘飘， 内心激情暗涌，渐
渐地往上升腾，最后化成一连串的快
门动作。 不管专业与否，只要把镜头

对准她，按下快门，就有收获。

我坚信，我一定还会再来
雾渐渐淡了，远处的山峰，对岸

的村落， 湖上的竹排都依稀清晰起
来。 山若幔帐，把美丽围在身边；湖似
瑶池，透着醉人的清澈。 太阳越升越
高，而越来越稀薄的晨雾，想烟雾一
般，一丝一缕慢慢地向上蔓延，最后
消失在人们的视线中。 一江翠绿的湖
水跃人眼前，静静地流淌着，小东江
又一次恢复了本来的面目。 我们依旧
陶醉其中， 直到有人吆喝着离开，人
群才依依不舍地慢慢散去。

启动汽车，身后的小东江越来越
远，然而，寄在心田的‘雾漫小东江’
却越来越清晰，我坚信，我一定还会
再来！

云蒸霞蔚，舞动轻纱尽神韵
———雾漫小东江，摄影者的天堂
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中国社科院6月28日发布的《全球
城市竞争力报告(2011～2012)》指出，全
球城市区域竞争力：欧美城市下降明显，
亚洲大都市继续崛起。2009-2012年全
球竞争力指数提升最快的10个城市依
次是圣何塞、香港、苏州、长沙、拉各斯、
乔治敦、帕罗奥多、金斯顿、西安、曼海
姆。 ■本报记者

全球城市竞争力报告发布
长沙提升速度
居全球第四

本报6月29日讯 长沙市政府
今天举行新闻发布会，将从今天起
在全市开始征收路桥费。长沙公安
和交通等部门将协同路桥征稽部
门上路执法收取路桥费。对于欠缴
通行费的车主， 不仅要补交本金，
还要全额缴纳滞纳金。

征稽部门将上路追缴路桥费
去年8月， 何先生买了一台二

手车，过户时，何先生没有和原车
主交接“路桥通行费”。被征稽队员
拦住后，何先生才知道这台车未曾
缴过一次通行费，若补缴齐需近万
元。

根据新闻发布会的要求，何先
生要缴齐所有路桥通行费。对于欠
缴路桥费的车主，征稽部门实施滞
纳金减免优惠政策：2011年（含）
以前欠费的车主在此期间主动缴
清的， 只用缴一半滞纳金， 未交
2012年路桥通行费的车主在此期
间主动缴纳的，可免缴滞纳金。

像何先生这样的车主，如果7月
20日前主动补缴， 可以免缴一半
滞纳金。7月20日以后缴纳或被稽
查后缴纳的， 将按2‰每日的利息
上缴相应滞纳金，滞纳金最高不超
过当年本金。据了解，长沙市城区
路桥通行年费本金为600元，长望
浏宁的本金为330元。

近期， 征稽部门将上路执法，
向车主追缴路桥通行费。

路桥通行费用到哪里去了
收来的路桥通行费用到哪去

了？这一直是车主关心的话题。

长沙市住建委主任陈鲁青介
绍， 通行费主要支出在四方面：正
常收费开支、路桥维护、按合同给
付外商的投资回报、路桥建设贷款
本息的偿还。目前，银盆岭大桥换
索开支就包括在内。

陈鲁青说，1991年至2011年
共征收通行费24.33亿元。 长沙市
现有172座桥隧，其中隧道4座、桥
梁168座（跨河桥梁36座、立交桥
75座、人行天桥7座，通道50条）。
这些桥梁的维护费用全部来自路
桥通行费。根据现状预计，2012年
桥隧维护专项费用需0.985亿元。

“还有一部分用于路桥建
设。”陈鲁青介绍，1997年，长沙市
将橘子洲大桥和银盆岭大桥部分
收费权出售给香港长江公司。现
两桥征费收入按合同比例偿还投
资回报。

征费有可能提前结束
陈鲁青介绍，目前要全额承担

桥隧建设和管养包括过去贷款本
息的支付“力不从心”，故暂时需保
留通行费的收取。

根据湖南省政府文件，长沙市
贷款建设的城市路桥车辆通行费
自2005年1月1日起开始征收，收
费期限至2024年12月31日止。发
布会上同时透露，随着长沙经济发
展和财力逐渐充裕，财政将增加对
路桥建设与维护的支出，届时政府
也将在保留与合作方履约的前提
下停止征收路桥费。

■记者 叶子君
见习记者 黄帅 实习生 彭婷

长沙清缴路桥费

7月20日前补缴可减免一半滞纳金

2009年1月，长株潭三市路桥车辆通行费
年票互通，也就是说，长株潭之间取消“进城
费”。紧跟其后，湘潭市收取了几十年的路桥
车辆通行费年票也取消。据了解，湘潭路桥车
辆通行费主要是用于偿还湘潭市三座大桥的
贷款，还贷截止到2020年12月31日。但为了减
轻湘潭车主的负担， 湘潭市政府主动承担所
剩的还贷任务，取消路桥车辆通行费年票制，
还利于民。如今，作为省会城市的长沙，为何
路桥车辆通行费年票还在收？

陈鲁青回应， 目前长沙还在收取路桥车
辆通行费年票，主要是长沙财政压力过大，一
方面如火如荼开展各项城市建设， 耗费大量
资金；另一方面需要大量偿还路桥建设贷款，
所以暂不考虑取消。但陈鲁青也表示，随着财
政收入的增加， 将加大对城市建设事业包括
路桥建设与维护的支出， 届时政府也将在保
留与合作方履约的前提下停止路桥通行费的
征收。

湘潭取消了，长沙为何还在收？

本报6月29日讯 7月1日零时至9月
30日24时，长沙交警支队将对解放路的
白沙路口至曙光路口进行交通限行。为
方便限行路段车辆出行，今天，交警支队
公布了几个绕行点的最佳行驶路线供市
民参考。

白沙路口至韶山路口禁止所有机动
车由东往西行驶。交警建议：从韶山路口
往北行至五一大道， 再经韭菜园路或蔡
锷路，再到解放路；或从韶山路口往南行
至人民路， 再经白沙路或芙蓉路进入解
放路。 韶山路口至曙光路口禁止所有机
动车由西往东行驶。交警建议：从韶山路
口往北行至五一大道， 再经曙光路回到
解放路；或从韶山路口往南行至人民路，
再经曙光路进入解放路。

■记者 黄娟 张浩 实习生 常媛媛

解放路施工限行
交警公布绕行指南


